

文艺嵩岳

李白、杜甫、杨兰春等,古往今来,那些镌刻于嵩山上的文人墨客,用文字和艺术构筑起华夏辉煌悠久的文明。如今嵩山更是聚集了许多优秀的“文化人”,构筑了嵩山文化的风骨和嵩山文化现象。为此,本报联合登封市文联开设《文艺嵩岳》专栏,关注、支持、研究、宣传嵩山文化现象,将“大师”们的生活、创作的片段以及他们对未来文化艺术的憧憬、发现一一记录。本期讲述登封市美术家协会副主席陈金平的艺术人生。

听从自由和心灵的呼唤

——记登封市美术家协会副主席陈金平

书画勤磨砺 艺术无止境

绘画上,陈金平注重乡土风情创作,《悠悠故乡情》25米长卷,记述播种、收割等场景,是对豫西乡愁的记忆;2015年创作的《嵩山二十四节气图卷》25米长卷,被中国农业博物馆珍藏;2019年初,他绘制出二十四节气自远古时期至夏商周、先秦汉魏六朝、唐宋元明清以至今今二十四节气发现、完善历史嬗变过

程的长卷,中央纪委、国家监委网站于6月8日,以《文化和自然遗产日:一起了解我们的重要文化遗产“二十四节气”》为题发布,《光明日报》网站以及全国各省市纪委网站纷纷转发。

陈金平痴迷于草书,经常沉浸在古代草书大家的碑帖里,细心揣摩,汲取其精华,他的草书洒脱俊逸,恣肆率性。

弘扬红色文化 传承中国精神

陈金平从事书画创作的同时,还潜心于中共党史、军史的研究和文学创作,20多年来,他为了收集资料,调查取证,足迹踏遍了鄂豫皖苏区、川陕苏区30多个县,2015年春天,他为了充实新著《南下北上》,前赴川西北红军长征沿线进行实地考察,为期两个月,行程上万里,穿越23个县市,访问党史专家、老红军和当地群众达数百人,攀雪山、涉草地,受冻挨饿,吃了数不尽的苦,但他从没有抱怨委屈,反而始终以饱满的精神前行。他的努力得以回报,革命重大历史题材电影剧本《雾锁大别山》《南下北上》分别获得郑州市“五个一工程”奖和文学艺术

优秀成果奖。2016年秋,他不事稍歇,又进入一部反映大别山三年游击战争的电视剧创作,2017年和2018年间,他先后7次赴皖西、鄂东、豫南三年游击战争战斗的场所采集资料,为期三年于今年8月份完成40多万字的《红旗漫卷大别山》电视剧创作,得到安徽、河南、湖北三省党史部门领导专家的好评,实现了他党史题材创作“三部曲”的夙愿。

陈金平性格沉静内敛,但敏于思考,他更像一位学者,平时话语不多,但内心缜密丰富得犹如广阔浩瀚的海洋;为艺术,他的内心一直燃着一团熊熊大火。



在登封市文艺界,陈金平显得有些特别,毕业于河南大学艺术学院美术系的他却脱离单位,成为一名自由作家、画家。他绘画、书法和文学创作三驾马车并驾齐驱,近年来有许多优秀作品问世。
登封融媒记者 孙淑霞 文/图

寻找“村宝”

用文化助力乡村振兴

本报讯 12月3日上午,登封市大冶镇垌头村“乡村音乐厅”内温暖如春、喜气洋洋。垌头村合唱团的大合唱《在希望的田野上》拉开了2019“寻找村宝”郑州市文化志愿公益活动登封市展演活动的序幕。

展演活动的20余个舞蹈、河南坠子、旗袍秀等节目,均是登封当地的农民艺术

团和文化志愿者团队自编自创自演。节目内容具有浓郁的乡土风情,展现了“村宝”们热爱祖国、热爱家乡、昂扬向上的精神风貌,赢得了观众的阵阵掌声。

据悉,按照省、郑州市有关要求,登封市文化和旅游局于2019年8月启动登封市“寻找村宝”——登封市文化志愿公益活动。9月份,登封市文化志愿者走进各

自对接的行政村,深入乡村挖掘传承乡村优秀文化,创新乡贤文化,丰富基层文化活动。活动分识宝、赛宝、荟宝三轮,最终登封市颍阳镇李洼村李贯通被评为最震撼“村宝”,登封市卢店镇卢西村袁惠萍被评为最出彩“村宝”,登封市大冶镇垌头村董军政被评为最感动“村宝”。

登封融媒记者 孙淑霞

登封市教体系统学习贯彻党的十九届四中全会精神

确保把全会精神真正学深学透入脑入心

本报讯 12月5日,登封市教体局在登封市菜园路初中报告厅举行了登封市教体系统学习贯彻党的十九届四中全会精神宣讲报告会。

本次宣讲报告会邀请郑州市委党校基础教研部副主任、副教授马元海作党的十九届四中全会精神宣讲报告,登封市教体局班子成员、机关全体干部;各乡镇区办中心学校党政正职、党建工作具体负责人、所辖学校党支部书记;局直各单位党政正职、党建工作具体负责人;武术学校党建指导员、第一书记、法人等300余人共同参加了此次报告会。报告会由登封市教体局局长

董辉主持。

报告会上,马元海详细阐述了党的十九届四中全会的基本情况和重要意义,深刻阐释了坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义,全面分析了中国特色社会主义制度和中国特色社会主义制度的显著优势,系统解读了全会《决定》提出的总体要求、总体目标和重点任务。宣讲报告主题鲜明、内容丰富、思想深刻、深入浅出,系统阐释了四中全会的精神实质、核心要义和重大举措,既有很强的思想性、理论性,又有很强的实践性、指导性,让聆听宣讲报告的同志

深受启迪、备受教育。

董辉要求各相关单位要把学习贯彻党的十九届四中全会精神作为党的理论武装工作的重点任务,紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,把党的十九届四中全会精神作为学习的重要内容,制定周密的学习培训计划,通过会议传达、集中学习等形式,引导党员干部深刻领会丰富内涵,准确把握核心要义,确保真正学深学透、入脑入心,把学习贯彻党的十九届四中全会精神不断引向深入。

郑报全媒体记者 袁建龙
登封融媒记者 孙淑霞

嵩山文化大讲堂

获评河南省终身学习品牌项目

本报讯 近日,经省教育厅组织专家评审,“嵩山文化大讲堂”被评为河南省“终身学习品牌项目”。

2018年,“嵩山文化大讲堂”开始了第一届的专家演讲活动,一年里共邀请专家教授做了20余场报告。第二届“嵩山文化大讲堂”于2019年2月16日正式开讲,近百位国内外专家将从各个角度为大家阐释、展示中华优秀传统文化的魅力。

登封融媒记者 孙淑霞

中国社会科学院世界宗教研究所

在中岳庙举行研讨会

本报讯 12月7日,中国社会科学院世界宗教研究所在中岳庙举行了中国社会科学院世界宗教研究所中国本土宗教国情调研基地的揭牌仪式和研讨会。与会的专家学者对中岳庙在中国道教文化的历史地位和文化遗产给予了充分认可和高度评价。

登封融媒记者 孙淑霞

登封市嵩山路小学

举行跳蚤书市活动

本报讯 为了营造浓郁的书香校园氛围,引导同学们多读书,读好书,做一个快乐的读书人,12月6日下午,嵩山路小学举行第一届“共读好书,快乐成长”跳蚤书市活动。

此次活动不仅给孩子们带来了快乐,而且锻炼了孩子们的思维能力和社会实践能力。

登封融媒记者 孙淑霞
通讯员 许学军

白坪新区实验学校

开展硬笔书法比赛

本报讯 12月9日,登封市白坪新区实验学校组织小学部在校学生开展楷书硬笔书法比赛。比赛中,千余名在校生规范书写,尽显楷书神奇魅力,并检验了该校书法教育普及成果。

登封融媒记者 孙淑霞